

AÑO XXVIII.—Número 10.396

SANTANDER—Jueves 15 de julio de 1920

UNA CONFERENCIA CIENTÍFICA

El doctor Avelino Gutiérrez en el Hospital

Como estaba anunciada, ayer, a las cinco y media, en la Sala de autopsias del Hospital de San Rafael, dió su conferencia el ilustre doctor Avelino Gutiérrez.

El local resultaba insuficiente para contener a todos los médicos y practicantes de Santander, que acudieron a oír la palabra del doctor Avelino Gutiérrez, que es un legítimo prestigio nacional. Su figura grave, sin afectación; su palabra lenta, pero certera; su cara denuncian un carácter. Y esto es, sobre todo, el doctor Gutiérrez.

Un carácter. Claro que es también una inteligencia privilegiada, pero esto no sería nada sin ese espíritu de permanencia, de continuidad en el esfuerzo que mantiene la voluntad al rojo. Hoy, que la educación de la voluntad preocupa tanto a los directores de pueblos, ¿qué mejor ejemplo, qué mejor enseñanza que la vida de estos hombres? En América, en esa tierra, a la que parece como si hubieran ido a recogerse los mejores ejemplos de esta raza, ha triunfado el doctor Gutiérrez.

Su triunfo, como el de tantos otros españoles en aquellas tierras, es para nosotros un orgullo y una reconvección. Un orgullo, porque ellos son los testigos mejores de la vitalidad de nuestra sangre, y una reconvección porque su trabajo podría haber fecundado nuestra patria. ¡La patria, la raza! En el corazón de este hombre hay un altar para los dos. En Buenos Aires su nombre entre españoles es sagrado. Gran parte de la simpatía con que hoy se miran las cosas de España en aquel país es obra del doctor Gutiérrez. El ha sido el fundador de la Sociedad Cultural Española, nacida para perpetuar la memoria de aquel gigante que fué Menéndez Pelayo. Por aquella catedral ha pasado lo mejor de la España

nueva—Ortega y Gasset, Rey Pastor, Pi y Suñer—, Merced a ellos ha aprendido América que España es una cosa viva, capaz de ponerse al frente de los quinientos millones de hombres que dentro de un siglo hablarán el idioma de Cervantes. Y para fundar esa catedral no ha necesitado el doctor Gutiérrez ser miembro de ninguna Sociedad más o menos hispano-americana. Lo ha bastado su voluntad, espoleada por su patriotismo.

Su lección de ayer, hecha sobre el cadáver, acerca de la región parotídea, fué una lección superior a muchas de esas que en los grandes Centros médicos de Europa se anuncian como magistrales. Empezó por señalar la necesidad de reafirmar el plan seguido clásicamente en la enseñanza de la Anatomía Humana. Hasta ahora se ha enseñado la Anatomía por planos y cortes; en adelante es preciso orientar la Anatomía hacia su finalidad operatoria y para ello hacer el estudio por incisiones anatómo-quirúrgicas. Demostrando a la vez sus grandes conocimientos anatómicos y su estupenda habilidad de disector, estuvo el doctor Gutiérrez dos horas! Es una pequeña prueba de su capacidad de trabajo.

Disertando acerca de los tumores de la región parotídea, recordó que fué Argumosa, otro montañés, el primero que a mediados del siglo pasado realizó la extirpación de la parotídea en un caso de tumor de la misma; operación que en los últimos años de siglo consideraban aun arriesgadísima e irrealizable los grandes cirujanos europeos. Una conferencia de la que los oyentes salieron entusiasmados como hombres de ciencia y como españoles. Tal fué la que ayer desarrolló ese montañés ilustre y modesto que se llama el doctor Avelino Gutiérrez.

El veraneo de los infantes

Sus Altezas Reales los infantes don Carlos y doña Luisa, pasaron la mañana en el Campo de Tenis, de la Real Sociedad, y tomaron parte en algunos partidos que se jugaron.

Por la tarde vinieron a pie a la población y realizaron algunas compras en comercios de las calles céntricas.

A su paso por las calles recibieron muestras del respetuoso cariño y sincero afecto que los profesa el vecindario.

Regresaron a su residencia en un coche de punto.

Los hijos de los infantes pasaron la mañana en el segunda playa del Sardinero y la tarde jugando en los jardines de su residencia.

DE TORRELAVEGA

El subsecretario de Gobernación

El lunes pasó por la estación de Torre-avega, de regreso a Madrid, el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Ruano.

A la estación salieron a saludarle numerosas personas, entre las que se encontraban D. José Ruiz Abascal, D. Manuel Peña, don Isidoro Ruiz de Villa y don Luis González de la Serna.

Todos saludaron al ilustre representante de Santander que cuenta en Torre-avega con tantos y tan incondicionales amigos.

Mi terradico...

A PETRONILA POMBO

Tengo yo un terradico en Murcia que no le cambiaría por el palacio que tiene en Madrid Romanones, incluso con sus numerosas obras de arte y hasta con sus casacas de ministro...

Ahora está triste con todas sus macetas lacios y mustias: Porque el calor demasiado ardiente debe ser un disgusto muy grande para las flores; las mata!

Yo procuro alegrarlas un poco regándolas con los atardeceres con mucho cariño, pero... ¡no lo consigo! Aceptan el agua con gratitud, la beben enseñu- gada con verdadera ansia, pero no logro verlas contentas! Parece que las plantas aceptan mi compasión como las personas que sufrimos escuchamos los consuelos humanos; agradeciéndolos, sí; pero sin que nos consuelen...

En cambio antes ¡qué gozosas estaban mis macetas! Tanto, tanto, que yo entre ellas no me atrevía a estar triste: Hasta me parecía que no debía estarlo mirándolas a ellas reírse a carcajadas.

Mis tiestos de jitanillas estaban entonces tan preciosos, que de lejos parecían manchas rosadas y de cerca hacían el efecto de plantas de color de rosa que tuvieran algunas florecillas verdes... ¡cuán lindas eran!

Lo primero que hacía yo al levantarme, era ir a darlas los buenos días: A contemplar su belleza largo rato y a regalarlas un poquito, con lo que entonces se ponían locas de gozo.

A continuación les hacía una esmeradísima toilette, como la madre más detallista pudiera hacerse a su bebé; y terminaba mi deliciosa ocupación registrando cada planta, arrancando las hojitas secas o mal nacidas, como arrancaríamos las canas de las cabezas de nuestros padres, sobre todo si con ellas pudéramos también quitarles años vividos y penas pasadas...

Cuando ya no me quedaba ningún cuidado por hacerles y me ponía a desayunar, mis manos despedían suavísimo aroma de geranios. Y es que como las plantas no son personas, saben agradecer; y en qué moneda mejor puede pagar una flor agradecida que regalando el perfume de sus pétalos?

A don Ramón Prieto se le autoriza para construir un adosado a "Villa Piquito", en el Sardinero.

Se aprueba una solicitud de don Diego Casanueva para rasgar huecos en el Paseo de Pereda, número 22.

Se queda enterado de las cuentas de la semana.

De Ensanche.—Se aprueba la distribución de fondos.

Se acuerda reformar el artículo primero del Reglamento de la Comisión.

De Policía.—Se aprueba la reorganización del Cuerpo de bomberos municipales.

Se admite la dimisión del auxiliar del fogonero de bomberos municipales.

Se autoriza a don José María Sotro-rrío para instalar un motor eléctrico en la calle de Pedruca, número 17.

Se aprueban el acta de la subasta de los cajones y puestos del mercado del Este.

De Beneficencia.—Se acuerda dividir en distritos el término municipal para el servicio de comadronas.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

El ministro de la Gobernación

La distinguida familia del ministro de la Gobernación señor Bergamín que veranea todos los años en nuestras playas, llegará a Santander hoy jueves en el tren correo de Madrid.

El señor Bergamín llegará mañana viernes en el correo también.

Emperatriz Eugenia

Por telégrafo

Madrid.—Mañana es esperado en la corte el duque de Alba, quien se propone acompañar hasta Londres el cadáver de la exemperatriz Eugenia.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria hasta la estación del Norte, se verificará por la tarde, y las tropas de la guardia formarán la custodia y rendirán honores en la estación.

LOS HONORES AL CADÁVER

Madrid.—A última hora de la tarde, ha facilitado el señor Dato a la prensa el texto del decreto concediendo honores al cadáver de la exemperatriz Eugenia.

Se tributarán al cadáver, honores reales y se han dado instrucciones a los párrocos y autoridades para que se cumpla esta disposición.

Los prelados rezarán oraciones por el eterno descanso del alma de la exemperatriz.

EL DUQUE DE ALBA

Madrid.—Esta noche llegó a Madrid el duque de Alba para asistir al entierro de la exemperatriz Eugenia.

LA FORTUNA DE LA EXEMPERATRIZ EUGENIA

París.—Si se da crédito a los cálculos hechos, la fortuna de la exemperatriz Eugenia pasa de dos millones de libras esterlinas.

Algunas alhajas y objetos de arte que la exemperatriz poseía tienen un valor incalculable.

En el palacio de su residencia de Farnborough, tiene muebles que representan una inmensa fortuna.

LA PRESIDENCIA DEL DUELO

Madrid.—Está acordado que presida el duelo en el enterrío de la exemperatriz Eugenia el infante don Fernando, en nombre de Su Majestad el Rey.

Teatro Pereda

¡Adiós, juventud! la delicada comedia de Camassio y Oxilia, impregnada de ese simpático ambiente estudiado en el que impera la alegría sana, ese blanco resplandor que llega dulcemente al alma del espectador, convirtiéndola con el recuerdo amable de lejanos días a la luz de una interpretación esmeradísima, y sirvió de marco, una vez más, para que esa admirable actriz de nuestro teatro contemporáneo, orgullo de la escena española, Catalina Bárcena, nos demostrara la maravillosa flexibilidad de su alma de artista, que logra darnos la sensación de la vida, en cien aspectos distintos, reflejada en mil tonos diversos, sobre las maravillosas facetas del Acte.

La noche de ayer fué una noche de triunfo para todos los artistas que integran la compañía de Martínez Sierra. La señora Bárcena hizo una inimitable creación en su difícil papel de "Juanita", al que supo dar vida, expresión y movimiento. La Illescas compuso una "Rosa" no falta de lozanía y perfume, a pesar de que desempeña un papel de "señora de cierta edad" que, por regla general, suelen ser las señoras de edad más incierta. Del sexo fuerte, merecen capítulo aparte, Manuel París y Manuel Collado, que escucharon merecidas y grandes ovaciones.

Hoy tendrán lugar dos secciones, a las siete de la tarde y diez de la noche. En la primera se representará la comedia "Adiós, juventud!", y en la segunda, se podrá en escena la delicadísima obra de Martínez Sierra, "Madrijal", que inspirada en la novela "Tú eres la paz", del mismo celebrado autor, y el entremés "Rosina es frágil".

Ya ha empezado a ensayarse, y muy breve será puesto en escena, un graciosísimo propósito cómico, original de un celebrado autor local, que cuenta con numerosas simpatías y que ha sido ya aplaudido con justicia, en este Teatro.

Por último y para que nada falte en el cartel el sábado, día 17, se inaugurará el espectáculo "Karsaal", que como "fin de fiesta", es el número de más novedad que se presenta en los coliseos de España.

HIPODROMO DE BELLA VISTA
GRANDES CARRERAS DE CABALLOS
HOY JUEVES 15 DE JULIO - Segundo día
A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE
PREMIO DE VILLAMEJOR
6 PRUEBAS - 36.000 PTAS. EN PREMIOS

Los conflictos sociales

ALERTA REBELDE DE TRANVIARIOS

En la mañana de ayer visitaron al señor marqués de Valdivia el señor Vega Lamerca y los demás concejales elegidos por el cuarto distrito, al cual pertenece el Sardinero.

Hicieron presente al señor gobernador los perjuicios enormes que con la paralización del servicio de tranvías se viene causando a la población y le rogaron procure cuanto antes una solución para que el servicio se restablezca.

Por la tarde y convocados por el señor gobernador estuvieron en su despacho los directores de las varias entidades que tienen relación con el Sardinero.

Y a las cinco y media de la tarde se reunieron en el despacho del señor gobernador civil el alcalde señor Pereda Palacio; el presidente de la Cámara de Comercio; el presidente del Círculo Mercantil, señor Roldán, y algunas personas más.

A todos los reunidos dió pormenores el señor marqués de Valdivia del estado del conflicto planteado por los obreros tranviarios y de las dificultades que la solución del asunto entrañaba.

Dió cuenta también de las gestiones que había venido realizando en la semana que lleva al frente del Gobierno civil y de la situación anormal en que se encuentra una de las Empresas de tranvías, el cual estado dificulta aun más la solución del conflicto.

Todos convinieron en la urgentísima necesidad de restablecer las comunicaciones con el Sardinero cuanto antes y todos ofrecieron prestar su concurso moral y material al señor gobernador civil para lograrlo.

Por la noche recibí en su despacho el marqués de Valdivia a los periodistas a los cuales informo de las vistas y reuniones de que antes damos cuenta.

Después de haber estado todo el día en el Sardinero y así lo abona mi estancia anterior al frente de este gobierno, que yo soy partidario decidido de los procedimientos de templanza.

No se adoptarán medidas y procedimientos enérgicos hasta que no se haya agotado todas las esperanzas de conciliación y arreglo en el conflicto.

La Asociación de Inquilinos

La Comisión organizadora de la Asociación de Inquilinos nos envía una nota en la que se dice que recibe quejadas de numerosos asociados a quienes sus quejas han elevado nuevamente los alquileres con posterioridad a la publicación del Real decreto regulando la cuantía de los mismos o han amenazado con desahuciarlos.

La Comisión de la Asociación de inquilinos dice que ésta quedará legalmente constituida dentro de breves días y formulará las correspondientes reclamaciones ante los Tribunales de justicia defendiendo los intereses que le están encomendados.

DOS CARTAS

Santander, 14 de julio de 1920.

Señor director de LA ATALAYA

Muy respetable y señor muestro: Sabedora esta Asociación de inquilinos de la actitud adoptada por la dignísima Asociación de la Prensa de esta ciudad, contra el concejal y miembro de esta Comisión organizadora, don Manuel Torre, con motivo de ciertas frases pronunciadas por este señor en una sesión del Ayuntamiento y que los periodistas primero y más tarde la Asociación estimaron injuriosas, interés del señor Torre una rectificación a sus palabras, entendiéndolo que dignamente, nuestra Asociación no podía convivir con los que injuriaban a quienes tanto bien han hecho por nosotros, y hemos de proclamar al participárselo a usted que el señor Torre, caballerosamente, ha accedido a nuestro ruego, viniéndose a nuestra súplica, a hacer pública su declaración de que no estuvo en su ánimo jamás molestar a los dignísimos representantes de la Prensa, declaración terminante que dicho señor ha hecho y que nosotros, avallados con su firma, conservamos.

Nos complacemos en remitir copia de este escrito al señor Presidente de la Asociación de la Prensa, aclarando que estas gestiones se han seguido únicamente por ser el señor Torre de la Comisión, aunque por su condición política.

De usted, atentos y seguros servidores que besan su mano,

Por la Asociación de inquilinos, P. GUTIERREZ MENEZO, EMILIO RUIZ.

Señor director de LA ATALAYA

Presente.

Muy señor mío: Visto el silencio observado por la Prensa de esta ciudad sobre mi participación en el acto llevado a efecto

del caso yo apelado a todos los medios.

En este momento yo no tengo más remedio que garantizar el derecho de todos; que hacer, que funcionan los servicios públicos y que hacer guardar el orden y estoy dispuesto a ello.

Pero partidario siempre de los procedimientos de templanza, antes de adoptar cualquier medida, quiero nuevamente reunirme con patronos y obreros y saber sus últimas concesiones.

¿Qué impresiones tiene usted? preguntó un periodista.

La de que los tranvías circularán en breve. El cómo ya lo veremos; yo, en bien de todos, deseo que sea por haber llegado a un arreglo entre las partes litigantes.

LOS OBREROS DEL CEMENTO. PEQUEÑO INCIDENTE

Sigue en igual estado la huelga de los obreros de las fábricas de mosaicos y piedra artificial.

Ayer tarde un grupo de obreros trató de detener un carro que por la calle de la Esperanza se dirigía a la fábrica del señor Gómez, sita en la Vía Cortada.

El comisario de Policía, señor Chamorro, que tuvo conocimiento del hecho, se presentó rápidamente en la ciudad calle y con dos parejas de Seguridad que acudieron, disolvieron a los obreros, siguió el carro su camino, cargó la mercancía y regresó al punto de destino sin que ocurrieran incidentes desagradables.

Podemos afirmar que el señor Chamorro procedió con taca y habilidad sinmal logrando evitar las consecuencias desagradables que se temían.

El señor gobernador civil seguramente interviendrá hoy en este conflicto, sobre el cual ya dimos cuenta.

LOS METALURGICOS

Tempo ha variado el estado de este conflicto.

Ayer recibió el señor gobernador civil unas nuevas bases de los obreros de las que el señor marqués de Valdivia dió traslado a la Patronal de metalúrgicos.

LA VIDA DE LOS CORRALES

Ayer estuvieron parados 525 obreros de Las Forjas de Los Corrales de Buelna.

No ocurrieron incidentes.

El pasado domingo en el Pabellón Nardón, con motivo de la organización de la Asociación de inquilinos en esta capital, y de cuya Comisión, para ello he formado parte desde su principio, me sorprendió la determinación; pero enterado por los señores Ruiz Córdova y Gutiérrez Mézenc, también de la Comisión, de los motivos que habían originado tal determinación, he de hacer constar que nunca estubo en mi ánimo ofender a la Prensa local; no creo haber pronunciado palabra alguna molesta para ella; pero si así hubiera sido, gustoso la daría por no pronunciada.

Al mismo tiempo he de significar que esto mismo haré constar en la próxima sesión municipal.

De usted atento y seguro servidor que besa su mano, MANUEL TORRE.

14 julio 1920.

Gran Casino del Sardinero

A pesar de las desfavorables circunstancias que concurren este año para el normal desenvolvimiento de la temporada, la animación que se ve en el Casino, que primordial de nuestra vida turística y veraniega, da la medida de lo que podría ser el veraneo santanderino si a las bellezas insuperables de nuestro Sardinero (sus atracciones múltiples del Casino, el atractivo de las carreras de caballos, se unieran la paz de los espíritus y la acción perseverante de todos los amantes de este pueblo para lograrlo).

En el Casino, la gentil y bella Adelfa Rodi, conquista cada día mayores aplausos del público selecto con su arte fino y el encanto de su manera de decir y cantar.

La orquesta Belli con la genial y originalísima interpretación de su repertorio, llena todas las tardes el salón de baile, donde la juventud elegante viene enloquecida a su diversión favorita.

En el salón del restaurant empiezan a notarse los efectos del esmeradísimo servicio del nuevo restaurant Mr. Octave Vandable, que atendiendo a indicaciones y deseos del público ha establecido servicios a la carta y por cubiertos.

La compañía de ópera de Ramón Peña completa por la noche los programas del Casino, con obras de su repertorio que salen todas admirablemente, tanto por su presentación como por la belleza de su abundante personal femenino y la gracia de los actores.

Hoy se estrenó el sainete lírico "Guitarras y bandurrias" que ha sido el mayor éxito de la temporada de juveniles en Madrid.

En el salón del restaurant empiezan a notarse los efectos del esmeradísimo servicio del nuevo restaurant Mr. Octave Vandable, que atendiendo a indicaciones y deseos del público ha establecido servicios a la carta y por cubiertos.

La compañía de ópera de Ramón Peña completa por la noche los programas del Casino, con obras de su repertorio que salen todas admirablemente, tanto por su presentación como por la belleza de su abundante personal femenino y la gracia de los actores.

Hoy se estrenó el sainete lírico "Guitarras y bandurrias" que ha sido el mayor éxito de la temporada de juveniles en Madrid.

En el salón del restaurant empiezan a notarse los efectos del esmeradísimo servicio del nuevo restaurant Mr. Octave Vandable, que atendiendo a indicaciones y deseos del público ha establecido servicios a la carta y por cubiertos.

La compañía de ópera de Ramón Peña completa por la noche los programas del Casino, con obras de su repertorio que salen todas admirablemente, tanto por su presentación como por la belleza de su abundante personal femenino y la gracia de los actores.

Hoy se estrenó el sainete lírico "Guitarras y bandurrias" que ha sido el mayor éxito de la temporada de juveniles en Madrid.

ALMACENES "LA BATALLA"
 Sección de SASTRERÍA Maestro cortador de primer orden
GRANDES NOVEDADES.—PRECIOS ECONÓMICOS
ESPECIALIDAD TRAJES Y GABANES

En Gobernación
 Por teléfono

Madrid.—El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con el director general de Comunicaciones.
 Este firmó una Real orden, creando en la Dirección de Correos un Negociado especial para reclamaciones de la Prensa.
 El señor Ruano, que ha regresado a Madrid, se ha posesionado nuevamente de la subsecretaría de Gobernación.
 Hablando con los periodistas, dijo que la huelga del ramo de construcción, en Granada, continúa en el mismo estado, confiándose en que será resuelta.

El chocolate reconstituyente
ASPOL
 es ideal para los niños

Disposiciones aclaratorias
 Por teléfono

EL PLEITO DE LOS ALQUILERES
 Sevilla.—El propietario de la casa de vecindad situada en la calle del Adelantado, número 21, valiéndose de un testamento, fingió la venta de dicha casa, con el objeto de desahuciar a los vecinos que actualmente la ocupan. El propietario pasó por ser inquilino de la vivienda. Entonces el nuevo propietario le demandó por falta de pago. En vista de esto, todos los vecinos debían desahuciar la casa.
 Los vecinos, percatados de la maniobra que se pretendía hacer, denunciaron los hechos al juez, el cual ha dictado dos autos de prisión. El asunto está embrolladísimo y es la comidilla de los Centros cursalescos.
 Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden del ministro de Gracia y Justicia aclarando el Real decreto sobre la regularización de los alquileres.
 Se dispuso que los casos de exención por prórroga del contrato de inquilinato, por dedicar el propietario la finca a casa habitación propia o a establecimiento de su propia industria, serán resueltos libremente por los tribunales mixtos de propietarios e inquilinos una vez examinados los documentos y antecedentes que haya en cada caso.
 Tiene esta disposición a evitar que los propietarios procedan al desahucio con el pretexto de que van ellos mismos a ocupar la finca.
 Respecto a los locales destinados a teatros, cines y en general a espectáculos que se arriendan por temporada, se atenderán a la legislación común.
 Las habitaciones dentro de solares quedan incluidas en la excepción de prórroga si los propietarios se prueban que van a construir en ellos.
 Obviando esta aclaración a haberse presentado casos de inquilinos de solares que se niegan a desahuciarlos, no dejando así a los propietarios construir.
 Por lo que se refiere a los lanzamientos por falta de pago, los inquilinos podrán hacer la consignación de la renta en la primera comparecencia.
 Como pudieran presentarse casos de que los tribunales no se reunieran por resistencia pasiva de los que han de formar la Real orden regulando los alquileres y dos de los vocales si los otros dos no justifican debidamente su ausencia para el funcionamiento del tribunal y que el fallo sea firme.
 Los inquilinos y propietarios nombrados para formar los tribunales mixtos podrán actuar por espacio de un mes sin no son recusados por alguna de las partes.
 El presidente del Tribunal Supremo dictará una Circular dirigida a los presidentes de las Audiencias dando instrucciones sobre la composición de los tribunales mixtos y la delimitación de sus funciones. Dicha circular está basada en la Real orden regulando los alquileres y disposiciones aclaratorias.

El chocolate reconstituyente ASPOL es ideal para los niños

Disposiciones aclaratorias
 Por teléfono

EL PLEITO DE LOS ALQUILERES
 Sevilla.—El propietario de la casa de vecindad situada en la calle del Adelantado, número 21, valiéndose de un testamento, fingió la venta de dicha casa, con el objeto de desahuciar a los vecinos que actualmente la ocupan. El propietario pasó por ser inquilino de la vivienda. Entonces el nuevo propietario le demandó por falta de pago. En vista de esto, todos los vecinos debían desahuciar la casa.
 Los vecinos, percatados de la maniobra que se pretendía hacer, denunciaron los hechos al juez, el cual ha dictado dos autos de prisión. El asunto está embrolladísimo y es la comidilla de los Centros cursalescos.
 Madrid.—La "Gaceta" publica una Real orden del ministro de Gracia y Justicia aclarando el Real decreto sobre la regularización de los alquileres.
 Se dispuso que los casos de exención por prórroga del contrato de inquilinato, por dedicar el propietario la finca a casa habitación propia o a establecimiento de su propia industria, serán resueltos libremente por los tribunales mixtos de propietarios e inquilinos una vez examinados los documentos y antecedentes que haya en cada caso.
 Tiene esta disposición a evitar que los propietarios procedan al desahucio con el pretexto de que van ellos mismos a ocupar la finca.
 Respecto a los locales destinados a teatros, cines y en general a espectáculos que se arriendan por temporada, se atenderán a la legislación común.
 Las habitaciones dentro de solares quedan incluidas en la excepción de prórroga si los propietarios se prueban que van a construir en ellos.
 Obviando esta aclaración a haberse presentado casos de inquilinos de solares que se niegan a desahuciarlos, no dejando así a los propietarios construir.
 Por lo que se refiere a los lanzamientos por falta de pago, los inquilinos podrán hacer la consignación de la renta en la primera comparecencia.
 Como pudieran presentarse casos de que los tribunales no se reunieran por resistencia pasiva de los que han de formar la Real orden regulando los alquileres y dos de los vocales si los otros dos no justifican debidamente su ausencia para el funcionamiento del tribunal y que el fallo sea firme.
 Los inquilinos y propietarios nombrados para formar los tribunales mixtos podrán actuar por espacio de un mes sin no son recusados por alguna de las partes.
 El presidente del Tribunal Supremo dictará una Circular dirigida a los presidentes de las Audiencias dando instrucciones sobre la composición de los tribunales mixtos y la delimitación de sus funciones. Dicha circular está basada en la Real orden regulando los alquileres y disposiciones aclaratorias.

Exquisito chocolate ASPOL reconstituyente sin rival

Fiesta del catorce de julio
 (Por teléfono)

París.—Esta mañana se celebró en el campo de Vincennes la fiesta del 14 de julio, desfilando las tropas en medio de las aclamaciones del público.
 En la tribuna oficial se encontraban los generales y ministros que se encuentran actualmente en París, los parlamentarios y los embajadores.
 El acto comenzó con la entrega e imposición de condecoraciones.
 El general Petain impuso las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor a los generales Maistre e Hirschauer, y a los jefes y oficiales que habían sido honrados con tan suprema distinción.

Exquisito chocolate ASPOL reconstituyente sin rival

Fiesta del catorce de julio
 (Por teléfono)

París.—Esta mañana se celebró en el campo de Vincennes la fiesta del 14 de julio, desfilando las tropas en medio de las aclamaciones del público.
 En la tribuna oficial se encontraban los generales y ministros que se encuentran actualmente en París, los parlamentarios y los embajadores.
 El acto comenzó con la entrega e imposición de condecoraciones.
 El general Petain impuso las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor a los generales Maistre e Hirschauer, y a los jefes y oficiales que habían sido honrados con tan suprema distinción.

CASA GIRIBET
 SASTRE DE LA REAL CASA ARTÍCULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES
 Por el vapor «Calderón» se han recibido las novedades para PRIMAVERA y VERANO
 BLANCA, NUMERO 11.—TELÉFONO 910.—SANTANDER

El ministro de la Guerra

entregó banderas a las cuarenta unidades recientemente formadas.
 Inmediatamente dió comienzo el desfile de las fuerzas.
 En primer lugar desfiló la banda de música de la guardia republicana tocando el himno "Somme-Meuse".
 Seguía la guardia republicana, ingenieros, infantería, artillería de campaña, senegaleses, artillería pesada y una importante división de tanques gigantescos.
 Los dirigibles volaron durante el desfile por encima del lugar donde se hallaban las fuerzas.
 Madrid.—En la Embajada francesa se ha celebrado con brillantes fiestas la del 14 de julio.
 En la Embajada francesa se ha celebrado con brillantes fiestas la del 14 de julio.
 En ausencia del embajador recibió a la Colonia francesa el ministro de Negocios, Viette.
 Pronunciaron discursos el presidente de la Asociación de beneficencia francesa y el señor Viette.
 Se dieron muchos y entusiastas vivas a Francia.

Exquisito chocolate ASPOL reconstituyente sin rival

Lo que dice Muley Mustafa
 Por teléfono

Madrid.—Muley Mustafa, pariente del Rajssul, detenido y encarcelado por suponerse autor de una estafa, ha declarado a un periodista que le visitó en la cárcel Modelo, que es agente de investigación del Gobierno francés.
 Añadió que fue solicitado su concurso por el embajador de España en Francia para la ocupación de Sexuau.
 Con objeto de cumplir el encargo recibido se trasladó a Tetuán, no llegando a un acuerdo sobre la cooperación que había de prestar al Gobierno español para dicha operación por falta de pago en las cantidades que podía.
 Asegura que el general Berenguer pretendía ocupar la región djeha, sin derramamiento de sangre, respetando el Gobierno español la autonomía de los moros en el referido territorio.
 La operación en esta forma estaba presupuestada en seis millones de pesetas.
 Confirmando que su detención ha sido practicada por orden del ministro de Estado, en virtud de reclamación del Gobierno francés.
 Mientras se le traslada a Francia permanece en la cárcel Modelo y de ello se queja amargamente, diciendo que debería de proporcionarsele mayores comodidades.
 Se ha negado a comer el rancho.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Más de la muerte de Cavia
 Por teléfono

Madrid.—A las cinco de la tarde fue embalsamado el cadáver de Cavia.
 Se conocen nuevos detalles de su muerte.
 Mariano Cavia se acostó a las cinco de la tarde de ayer.
 Dos horas después le reconoció el doctor Gutiérrez, que se mostró muy pesimista, advirtiéndole que en caso de que se presentase un colapso el enfermo no podría resistirlo.
 A las nueve de la noche Cavia habló con las Hermanas de la Caridad que le asistían y que le ofrecieron rezar una novena para que se restableciese.
 Cavia, muy emocionado, lo agradeció mucho, y enseñó a las religiosas una medalla de la Virgen del Pilar, que le regalaban cuando estuvo en el Sanatorio del Rosario, para que le hicieran la trepanación.
 Una Hermana ofreció regalarle una medalla de la Virgen de los Dolores.
 Por la noche pidió los periódicos y los estuvo leyendo.
 Su criado se instaló en una habitación inmediata a la que ocupaba el enfermo.
 Apenas se había acostado el criado, Cavia le llamó, diciéndole que se encontraba muy mal. Cuando falleció, a las cuatro de la madrugada, conservaba toda su lucidez y miraba a su criado, estrechándole la mano.
 Por el estrechamiento de la mano del moribundo, cuando dejó de existir, comió su criado que había muerto el ilustre escritor.
 Inmediatamente se lo comunicó por teléfono a la Redacción de "El Sol".
 La última cuartilla de Mariano de Cavia era un alegato en favor de la

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Más de la muerte de Cavia
 Por teléfono

Madrid.—A las cinco de la tarde fue embalsamado el cadáver de Cavia.
 Se conocen nuevos detalles de su muerte.
 Mariano Cavia se acostó a las cinco de la tarde de ayer.
 Dos horas después le reconoció el doctor Gutiérrez, que se mostró muy pesimista, advirtiéndole que en caso de que se presentase un colapso el enfermo no podría resistirlo.
 A las nueve de la noche Cavia habló con las Hermanas de la Caridad que le asistían y que le ofrecieron rezar una novena para que se restableciese.
 Cavia, muy emocionado, lo agradeció mucho, y enseñó a las religiosas una medalla de la Virgen del Pilar, que le regalaban cuando estuvo en el Sanatorio del Rosario, para que le hicieran la trepanación.
 Una Hermana ofreció regalarle una medalla de la Virgen de los Dolores.
 Por la noche pidió los periódicos y los estuvo leyendo.
 Su criado se instaló en una habitación inmediata a la que ocupaba el enfermo.
 Apenas se había acostado el criado, Cavia le llamó, diciéndole que se encontraba muy mal. Cuando falleció, a las cuatro de la madrugada, conservaba toda su lucidez y miraba a su criado, estrechándole la mano.
 Por el estrechamiento de la mano del moribundo, cuando dejó de existir, comió su criado que había muerto el ilustre escritor.
 Inmediatamente se lo comunicó por teléfono a la Redacción de "El Sol".
 La última cuartilla de Mariano de Cavia era un alegato en favor de la

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Más de la muerte de Cavia
 Por teléfono

Madrid.—A las cinco de la tarde fue embalsamado el cadáver de Cavia.
 Se conocen nuevos detalles de su muerte.
 Mariano Cavia se acostó a las cinco de la tarde de ayer.
 Dos horas después le reconoció el doctor Gutiérrez, que se mostró muy pesimista, advirtiéndole que en caso de que se presentase un colapso el enfermo no podría resistirlo.
 A las nueve de la noche Cavia habló con las Hermanas de la Caridad que le asistían y que le ofrecieron rezar una novena para que se restableciese.
 Cavia, muy emocionado, lo agradeció mucho, y enseñó a las religiosas una medalla de la Virgen del Pilar, que le regalaban cuando estuvo en el Sanatorio del Rosario, para que le hicieran la trepanación.
 Una Hermana ofreció regalarle una medalla de la Virgen de los Dolores.
 Por la noche pidió los periódicos y los estuvo leyendo.
 Su criado se instaló en una habitación inmediata a la que ocupaba el enfermo.
 Apenas se había acostado el criado, Cavia le llamó, diciéndole que se encontraba muy mal. Cuando falleció, a las cuatro de la madrugada, conservaba toda su lucidez y miraba a su criado, estrechándole la mano.
 Por el estrechamiento de la mano del moribundo, cuando dejó de existir, comió su criado que había muerto el ilustre escritor.
 Inmediatamente se lo comunicó por teléfono a la Redacción de "El Sol".
 La última cuartilla de Mariano de Cavia era un alegato en favor de la

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Más de la muerte de Cavia
 Por teléfono

Madrid.—A las cinco de la tarde fue embalsamado el cadáver de Cavia.
 Se conocen nuevos detalles de su muerte.
 Mariano Cavia se acostó a las cinco de la tarde de ayer.
 Dos horas después le reconoció el doctor Gutiérrez, que se mostró muy pesimista, advirtiéndole que en caso de que se presentase un colapso el enfermo no podría resistirlo.
 A las nueve de la noche Cavia habló con las Hermanas de la Caridad que le asistían y que le ofrecieron rezar una novena para que se restableciese.
 Cavia, muy emocionado, lo agradeció mucho, y enseñó a las religiosas una medalla de la Virgen del Pilar, que le regalaban cuando estuvo en el Sanatorio del Rosario, para que le hicieran la trepanación.
 Una Hermana ofreció regalarle una medalla de la Virgen de los Dolores.
 Por la noche pidió los periódicos y los estuvo leyendo.
 Su criado se instaló en una habitación inmediata a la que ocupaba el enfermo.
 Apenas se había acostado el criado, Cavia le llamó, diciéndole que se encontraba muy mal. Cuando falleció, a las cuatro de la madrugada, conservaba toda su lucidez y miraba a su criado, estrechándole la mano.
 Por el estrechamiento de la mano del moribundo, cuando dejó de existir, comió su criado que había muerto el ilustre escritor.
 Inmediatamente se lo comunicó por teléfono a la Redacción de "El Sol".
 La última cuartilla de Mariano de Cavia era un alegato en favor de la

Sastrería Inglesa LINARES Y GARAYO
 GENEROS INGLESES.—ESMERADA CONFECCION.—PUENTE, 4
 Telefono número 132

celebración de una feria de muestras en Madrid.

Una comisión de exploradores ha velado en la capilla ardiente porque Cavia defendió la constitución de la asociación de exploradores en España.
 De Zaragoza comunican que el Ayuntamiento ha acordado pedir que los restos mortales del ilustre periodista sean trasladados a aquella capital.
 También ha acordado editar un libro con los artículos más notables que publicó.
EL MINISTRO DE LA GOBERNACION
 El ministro de la Gobernación, señor Bergamín, dijo esta tarde que se proponía asistir al traslado del cadáver de Cavia a la estación del Mediodía, acto que tendrá lugar mañana, a las tres y media de la tarde.

LOS REYES EN INGLATERRA

Inauguración del Club Español
 Por teléfono

Londres.—Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del Club Español, asistiendo Su Majestad el Rey.
 El presidente del Club, señor Haro, pronunció un elocuente discurso de salutación al Soberano español.
 Don Alfonso contestó dando las gracias por haber sido nombrado presidente honorario y felicitándose de la creación del Club.
 Terminó su discurso, que fué elocuentísimo y de levantados tonos patrióticos, diciendo que a veces circulan rumores de que han surgido disensiones entre los españoles, pero que siempre es falso, porque todos los españoles están unidos y si llegara la ocasión los 22 millones de españoles, recordando la Historia gloriosa de la patria y fieles a ella, se agruparían bajo la misma bandera nacional.
 Dijo también que había telegrafiado al Gobierno español pidiendo que concediese una subvención al Club que se inauguraba.
 Ensalzó la obra que realiza el embajador de España, señor Merry del Val, y la de la Colonia española.
 Fué ovacionado con entusiasmo.

De Barcelona
 Por teléfono

ACCIDENTE EN UN TRANVIA
 En la calle del Marqués del Duero ha ocurrido un sensible accidente.
 Frente a la calle de Gubianas hizo explosión el motor de un tranvía de la línea de Sans al Puerto.
 Resultaron heridos el guardia municipal Vicente Martínez, el guardia civil Pedro Rojas, José Palanca, José Tarazona y el guardia civil Rafael Moedo.
 Este último fué trasladado al Hospital.
 Los demás heridos fueron asistidos en el Dispensario de Santa Madama. Presentan quemaduras o contusiones.
OTRO OBRERO VICTIMA DE LOS SINDICALISTAS
 En la calle de Marjano fué agredido a tiros de revólver por un grupo de desconocidos el encargado de una fábrica de pastas para sopa, llamado Juan Ferrer, que resultó herido en un hombro.
 Fué curado en el Dispensario de San Martín.
 Los agresores huyeron.
HALLAZGO DE UN PETARDO
 Esta mañana, a las seis, unos guardias municipales que pasaban por la calle de Bruel, vieron un objeto que les pareció sospechoso.
 Se trataba de una especie de cilindro envuelto en trapos y que tendría unos veinte centímetros de longitud, por ocho de diámetro.
 En uno de sus extremos tenía puesta una mecha encendida.
 Un guardia cortó la mecha y llevó el artefacto a la Comisaría.
 Se procederá a su examen y análisis.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Noticias del Extranjero
 Por teléfono

SUBLEVACION DE LAS TROPAS CHINAS
 Pekín. Las tropas que se hallaban en la provincia de Teheli se han sublevado contra el Gobierno, marchando contra Pekín, cuya capital han amenazado destruir.
 Otras tropas se han unido a las revolucionarias y en toda la región Sur es apoyado el movimiento revolucionario.
 Las tropas revolucionarias se hallan ya cerca de Pekín.
 En esta capital organiza la defensa el mariscal comandante de las fuerzas leales.
 En vista de los acontecimientos, y aunque el movimiento no tiene carácter antieuropeo, el Cuerpo diplomático ha dispuesto la adopción de importantes medidas defensivas.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Tranvía de Miranda

Siéndole necesario a esta Compañía completar el personal para restablecer el servicio, se anuncian plazas fijas, de cobradores y conductores, con jornales de 550, 6 y 650 pesetas; electricistas y mecánicos, con 8 pesetas.
 Los que soliciten estas plazas vacantes, deben reunir las siguientes condiciones:
 1.º No exceder de 40 años.
 2.º Saber leer y escribir, y nociones de Aritmética.
 3.º Que garantice su personalidad, una casa de comercio, o persona conocida.
 4.º En igualdad de condiciones, serán preferidos los que hayan servido en el Ejército o la Armada.
 Las solicitudes, deberán dirigirse al Gerente de la Compañía, presentándose en las oficinas de la misma, Arcehero, 4, entresuelo.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las personas débiles

Grave incidente en Berlín
 Por teléfono

Berlín.—Con motivo de la fiesta del 14 de julio, fué izada en la Embajada francesa la bandera de Francia.
 Varios grupos la silbaron, siendo disueltos por la policía.
 Por la tarde se repitieron las manifestaciones hostiles y un individuo subió tranquilamente a la Embajada y arrojó la bandera, marchándose sin ser detenido.
 El embajador presentó la oportuna reclamación, volviendo antes a izar otra bandera.
 La arrancada fué más tarde recuperada por la policía y entregada al representante francés.

CONFLICTOS RESUELTOS

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, señor Ruano, manifestó esta tarde a los periodistas que han quedado resueltos los conflictos de los obreros del campo en Villada y Rioseco.

LA VENTA DE RIQUEZAS ARTÍSTICAS

Madrid.—El ministro de Instrucción señor Espada, ha dado orden al gobernador de Toledo para que depure las denuncias formuladas por la prensa, según la cual, se trata de vender una colección de objetos artísticos valorados en varios millones de pesetas y que de ser vendidos serían llevados al extranjero.

LOS EXPLORADORES

Madrid.—Esta tarde estuvieron en la Presidencia los exploradores, que irán a Londres para asistir al Congreso internacional de exploradores que se celebrará en dicha capital.
 El señor Dato les recibió, pronunciando un elocuente discurso.
 Les exhortó a que durante su permanencia en el extranjero recuerden a España, ya que cuando se está ausente de la madre patria se siente más intenso el amor por ella.
 Terminó dando vivas a España y al Rey, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los que asistían al acto.

ASI SE HACE

Madrid.—Las autoridades municipales se presentaron hoy en un establecimiento de ultramarinos de la travesía del Horno de la Mata, decomisando 2.000 kilogramos de bacalao; 1.300 de higos y 730 de aceitunas, que se hallaban en malas condiciones para el consumo.
 Se dió además cuenta al Juzgado, y los dueños de la tienda han sido detenidos y conducidos al Juzgado.

DETENCION DE DOS TERRORISTAS

Málaga.—Han sido detenidos por la policía, Eduardo Dafa y Juan Sánchez Pinedo, autores de la colocación de una bomba en una fábrica.
 En su poder han sido encontrados tres descargadores y una carta comprometedor.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

Noticias del Extranjero
 Por teléfono

SUBLEVACION DE LAS TROPAS CHINAS
 Pekín. Las tropas que se hallaban en la provincia de Teheli se han sublevado contra el Gobierno, marchando contra Pekín, cuya capital han amenazado destruir.
 Otras tropas se han unido a las revolucionarias y en toda la región Sur es apoyado el movimiento revolucionario.
 Las tropas revolucionarias se hallan ya cerca de Pekín.
 En esta capital organiza la defensa el mariscal comandante de las fuerzas leales.
 En vista de los acontecimientos, y aunque el movimiento no tiene carácter antieuropeo, el Cuerpo diplomático ha dispuesto la adopción de importantes medidas defensivas.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

Tranvía de Miranda

Siéndole necesario a esta Compañía completar el personal para restablecer el servicio, se anuncian plazas fijas, de cobradores y conductores, con jornales de 550, 6 y 650 pesetas; electricistas y mecánicos, con 8 pesetas.
 Los que soliciten estas plazas vacantes, deben reunir las siguientes condiciones:
 1.º No exceder de 40 años.
 2.º Saber leer y escribir, y nociones de Aritmética.
 3.º Que garantice su personalidad, una casa de comercio, o persona conocida.
 4.º En igualdad de condiciones, serán preferidos los que hayan servido en el Ejército o la Armada.
 Las solicitudes, deberán dirigirse al Gerente de la Compañía, presentándose en las oficinas de la misma, Arcehero, 4, entresuelo.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

Grave incidente en Berlín
 Por teléfono

Berlín.—Con motivo de la fiesta del 14 de julio, fué izada en la Embajada francesa la bandera de Francia.
 Varios grupos la silbaron, siendo disueltos por la policía.
 Por la tarde se repitieron las manifestaciones hostiles y un individuo subió tranquilamente a la Embajada y arrojó la bandera, marchándose sin ser detenido.
 El embajador presentó la oportuna reclamación, volviendo antes a izar otra bandera.
 La arrancada fué más tarde recuperada por la policía y entregada al representante francés.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

Tranvía de Miranda

Siéndole necesario a esta Compañía completar el personal para restablecer el servicio, se anuncian plazas fijas, de cobradores y conductores, con jornales de 550, 6 y 650 pesetas; electricistas y mecánicos, con 8 pesetas.
 Los que soliciten estas plazas vacantes, deben reunir las siguientes condiciones:
 1.º No exceder de 40 años.
 2.º Saber leer y escribir, y nociones de Aritmética.
 3.º Que garantice su personalidad, una casa de comercio, o persona conocida.
 4.º En igualdad de condiciones, serán preferidos los que hayan servido en el Ejército o la Armada.
 Las solicitudes, deberán dirigirse al Gerente de la Compañía, presentándose en las oficinas de la misma, Arcehero, 4, entresuelo.

Chocolate reconstituyente ASPOL para las convalecencias

BRAGUEROS

Se construyen a medida BRAGUEROS, PIERNAS ARTIFICIALES, MULETAS Y CABESTRILLOS, contando esta Casa con personal competente.
OPTICA
 Últimos modelos en LENTES y GAFAS americanas.
 Gemelos TEATRO, MARINA y campo Barómetros, termómetros e higrometros ALEMANES.
 FOTOGRAFIA CIRUGIA Gramófonos y discos.
GARCIA, OPTICO
 San Francisco 15, Tel. 521-465, Santander.
MADRID
 American Optical Specialists, Alcala, 14 Palacío de la Equitativa.

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander y en el hotel Marañón únicamente el domingo, 18 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse por todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, ben, como satisfacción los usan. Si se quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.
 Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Marañón únicamente el domingo, día 18 del presente mes.

NOTIAS.—En Infesto el día 16, en el hotel Hijas de Pérez; en Llanes el día 17, en el hotel La Victoria; en Bilbao el día 19, en el hotel Gofí; en Eibar el día 20, en el hotel Comercio; en San Sebastián el día 21, en el hotel Suizo, y en Gijón el día 22, en el hotel Comercio, donde así mismo podrán visitarle y todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

En los exámenes de fin de curso actual, este Colegio, de 218 matriculas, ha obtenido 13 matriculas de honor, 64 sobresalientes, 58 notables, 83 aprobados y 13 suspenso.
 Desde el curso de 1920 a 1921 estará incorporado al Instituto General y Técnico de Santander.
 Se admiten alumnos internos, externos y mediopensionistas, para el bachillerato completo y primero y segundo año de la carrera de comercio. Internado modelo, con baños duchas, salones de estudio, gabinetes con material completo de enseñanza.
PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA
 Para detalles y reglamento, pidase al director, DON MIGUEL ANGEL DE ARGUMOSA, FARMACEUTICO.—TORRELAVERGA.

SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)
 "EL VICHY ESPAÑOL"

Este gran Balneario, enclavado en la provincia de Alava, a diez y ocho kilómetros de la estación F. C. de Miranda de Ebro, ha sido objeto de reformas importantes que lo ponen a la altura de los primeros de España.
 Los maravillosos efectos de sus aguas para el estómago, hígado, riñones, intestinos y aparato de nutrición, están consagrados por eminencias médicas, y las SIETE MEDALLAS DE ORO obtenidas en varias Exposiciones. Automóviles a los trenes correos y expresos.
 Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS
Polvos antisépticos Calber
JABÓN CALBER



Ideales para los escocidos de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino. Admirables para el cuerpo después del baño. Usados después de afeitarse refrescan maravillosamente y evitan la infección. Hacen desaparecer el mal olor del sudor. Una vez usados los adoptará para toda la vida, y rechazará cualquier otra Marca.

Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el

De venta en Santander: señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Curación radical en tres meses o menos de los herniosos infantiles con el vendaje y aparatos VIDAL.
 El especialista señor VIDAL estará en Santander, hospedándose en el H. Reina Victoria, y recibirá el día 16 todo el día y el 17 solamente hasta las once de la mañana.
 NOTA. — Recibirá también en Mieres el 21 en la Fonda del Casino; en Gijón el 18 en el H. España; en Sama el 19 en la Fonda Vallina (frente al Ayuntamiento) y en Oviedo el 20 en el H. Inglés.

Gran café restaurant Royalty

DE JULIAN GUTIERREZ
 Especialidad en bodas, banquetes, etc.
HABITACIONES
 Plato del día: Lechazo saoteado Paivana.

Maíz plata superior

Llegará en breve el vapor "Orán". Diríjase los pedidos a Viuda de Guillermo Illera, Castellar Y.

Experto contable

trabajado de confianza, tintos países. llevaría contabilidad o contabilidad a destajo. Conoce francés e inglés. Diríjirse P. O., Tableros, 3, tercero.

Se alquila

piso amueblado, para la temporada de verano, Razón LA ATALAYA.

